责任编辑/顾怡 | 版式设计/张琳

**A04** 

2016年12月9日/星期五

# 2022年亚运会在杭州召开

# 亚运村建在哪个场馆设在萧山、余杭、富阳吗:

记者 殷军领

本报讯 2001年萧山、余杭撤市设区;2015年富阳撤市设区。行政名称虽然改变了,但在市政交通、公共服务、基础设施、城市治理等方面,有没有摆脱"一城两制",与主城区实现了一体化发展?

昨天下午,杭州市政府新闻办召开发布会,请来规划局负责人,对未来的城市一体化发展,给出了权威解答。

## 关键词 亚运会

## 会在三区布局场馆吗? 亚运村选址在哪里?

2022年亚运会将在杭州举行,场馆和亚运村建在哪里?

市规划局副局长刘晓东说,亚运会将按照"绿色、节俭、智能、文明"的办会精神,充分考虑现有场馆的利用,不搞大拆大建,能利用的就不新建,能改造的就不重建。

"特别是萧山、余杭、富阳三区,经过多年的建设,都有一定规模的场馆设施,初步具备了设置比赛场馆的条件。因此,我们将会在满足亚奥理事会《亚运城市章程》要求和相关体育赛事行业标准的前提下,尽可能利用现有场馆设施进行赛事安排。"

对于新增的场馆设施,杭州将会在赛事组织允许的前提下,考虑选址在萧山、余杭、富阳等地区,加快体育设施一体化和体育产业一体化发展,目前这项工作正随着《杭州市体育设施专项规划修编》一同开展。

亚运村既是2022年亚运会的重要内容之一,也是助推杭州城市 发展、引领规划建设方向的重要功能区块。刘晓东说,目前选址工作 正在开展之中,有最新消息会第一时间公布。

## 关键词 市中心

## 杭州的中心在哪里?城市中心又在哪?你住在市中心吗?

杭州的中心,指的是地理中心。杭州的地理中心叫"紫薇园坐标原点",在上城区太平洋商业中心南侧的延安路边。

为什么不是武林广场、市民中心?这是因为1913年,这里建起了天文台,建立了杭州建筑测绘坐标系,"紫薇园坐标原点"成了当时全中国最早运用近代科学方法建立起来的坐标系之一。

城市中心,说的却是公共中心,是市民之间约定俗成爱去的地方。

根据《杭州市城市总体规划(2001-2020)》(2016年修订),杭州的公共中心分为三级。

市级中心有2个,一个是延安路及近西湖地区;一个是沿江地区城市中心,主要包括钱江新城和钱江世纪城。分别代表杭州的西湖时代和钱塘江时代。

城市副中心有江南城中心(市心路、滨盛路)、临平城中心(高铁站区及迎宾路)、下沙城中心(金沙湖)、城西科创暨余杭组团中心(科技岛)、城北地区暨良渚组团中心(城北新城)、大江东新城暨义蓬组团中心(江东大道沿线、青六路两侧)。

此外还有城东新城、之江、九乔商贸城、蒋村地区、铁路杭州南站地区、黄龙地区等18个城市次中心。

## 关键词 地铁

## 三期近期批复 5年后在建和开通站点150个明年底2号线一期二期、4号线一期都将开通运营

轨道交通大家最关心的莫过于地铁三期,发布会上说,杭州地铁三期将于近期批复。目前,杭州有站点52个,5年后的2022年亚运会前,杭州在建和开通站点将增加2倍,达到150个左右,按一个站点服务覆盖2平方公里计算,到2022年杭州地铁站点服务覆盖区域将由目前的约100平方公里,扩大到300平方公里,中心城区内的轨道交通服务将明显改善。

再跟大家汇报一下现有的地铁建设进度——

2号线:一期的西北段(庆春广场站-丰潭路站)已完成所有车站的主体结构,2017年3月底前基本完成出入口施工,6月率先开通钱江路-古翠路站。2号线二期正在顺利推进,8座站已完成主体结构。明年年底,2号线的一期二期将全线开通运营。

4号线:南段(近江站-浦沿站)6座车站已完成主体结构,剩余中医药大学站,南星桥站 计划年底前完成。整个4号线一期(丰津路站-杜甫村站)计划2017年年底前建成通车。

## 关键词 城际轨道

#### 富阳线+6号线、临安线+5号线、海宁线+9号线、柯桥线+5号线 城际接驳地铁 轨道交通四通八达

已开建的城际轨道线中,富阳线与地铁6号线衔接、临安线与5号线衔接、海宁线与1号线(未来为9号线)衔接、柯桥线与5号线衔接。

另外,杭州还在构建都市区"1小时通勤圈","十三五"期间又规划了杭州至德清、安吉、桐庐、诸暨4条城际轨道交通(详见12月7日快报报道)。

除了串起各城区,轨道交通线网还要把各交通枢纽连在一起,方便大家换乘。

目前,火车东站、城站、余杭高铁站、九堡客运站等周边,都有了地铁站,未来还将努力实现与萧山国际机场、火车南站、火车西站(规划)等换乘。

比如总规修编里已经规划,地铁1号线将从下沙江滨站过江,延伸至萧山国际机场;地铁7号线从吴山广场出发,一直通到萧山国际机场;地铁5号线串起杭州南站、杭州站、杭州西站三大火车站。

### 关键词 快速路网

## "杭州中环"穿过萧山、余杭、富阳三个区

明年规划建设的"杭州中环"(也叫"杭州组团联络线",沿线串起临平副城、瓶窑组团、良渚组团、余杭组团、临浦组团、瓜沥组团、大江东新城等副中心城区)都穿过萧山、余杭、富阳三区。

快速公交,目前大江东已经开通快速公交8号线,与快速公交1号线对接,实现了 大江东区域与杭州主城区的快速联系。未来,快速公交11号线将经河庄、南阳接入轨 道交通5号线香樟路站,快速公交15号线经靖江、瓜沥接入杭州南站,加密大江东与萧 山的联系。

## 明年底前 杭州有可能用上真正"无人驾驶"的车

### 记者 陈奕 通讯员 方蔚军

本报讯 "牛肉干大王"林东,还有不久前刚刚在第三届互联网大会上被媒体争相报道的杭州好好开车科技有限公司CEO何崇中,昨天下午悄悄出现在钱塘江畔的天元大厦。一起出现的,还有浙江大学教授、英国皇家管理学院院士王曙光,杭州国电能源院院长叶水泉……

什么风把这些企业界、学界的"大咖"们吹到一起?

原来他们是来参加杭州市知联会 2016 年度年会暨党外人士经济发展高峰论坛的。

知联会,全称叫"党外知识分子联谊会",杭州市政协副主席、市委统战部部长董建平说:"知联会是汇聚各行各业党外知识分子和无党派人士的重要的统一战线组织,是党和政府联系党外知识分子、无党派人士的桥梁纽带。"

杭州市知联会成立于2002年,到目前为止,已网罗了各行各业4000多名精英人才。就拿今年举办的G20峰会来说,知联会成员就发挥了重大作用。峰会志愿者"小青荷"一袭蓝白相间的服装素净清雅,充分体现了江南风韵,就是由知联会副会长、中国美术学院设计学院院长吴海燕担纲设计的。还有峰会的网络安保,由副会长、杭州安恒信息技术有限公司CEO范渊带领309位技术骨干完成。

昨天的年会暨党外人士经济发展高峰论坛上,"大咖"们透露了许多信息,很多和社会发展、 老百姓生活密切相关。

市知联会理事、绿盛集团董事长林东向大家透露,他最新投资研发的世界首台3.4兆瓦 LHD模块化大型海洋潮流能发电机组,首套1兆瓦机组已正式启动发电。

听不懂?没关系,你只要记住这是个非常牛的发明。澎湃汹涌的潮汐,看起来吓人,同样也蕴含着强大的能量,并且清洁无污染可再生,英国、日本、韩国等国家都在动脑筋探索潮流能的开发。目前,林东的新身份是,杭州林东新能源科技股份有限公司、浙江舟山联合动能新能源开发有限公司董事长兼总工程师。

听说过"那狗"吗?对,就是那个装在车子上的三角形盒子,可以提前警告你车道有否偏离、是否压线、前面是否有撞击危险……在某宝上有卖,价格3000多元。据之前建德两个车队试验,安装了"那狗"后,近1年时间内两个车队均零出险,而之前,他们的车险满期赔付率分别为41.58%、91.48%,平均每辆车出险次数分别为1.18、1.19。

"那狗"的研发者就是杭州好好开车科技有限公司。CEO何崇中昨天透露,2017年春节后将发布"那狗"的第三代、四代产品。

而他们的下一步最大目标,是打造"无人驾驶分时租赁系统"。今后,你出机场或大型交通枢纽,只要在手机上点击叫车,就会有一辆"无人驾驶"的汽车自动开过来等候,用完后,你只管下车大摇大摆离开,车子会自动乖乖开到最近的停车场停好。

整个过程中,叫车者从机场到目的地是需要自己开车的,但前面车子过来等候和离开完全是"无人驾驶"。

何崇中预计,如果一切顺利,明年底,"无人驾驶分时租赁系统"就有可能在杭州某些人流量聚集的地方先行试点。如果真那样,杭州人就真的先吃上"无人驾驶"的头口水了。